

8 June: *Winnipeg*

Продати всіх країн єдиного цт

A. Choma
737 Redwood Ave.

Односторонній розрив між двома двома розривами

Робочий Народ

The Working People

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПАРТІ В КАНАДІ

PIK X.

Ч. 9.

СЕРЕДА, 30 СІЧНЯ, 1918.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, JAN. 30th, 1918.

No. 9.

VOL. X.

РОСІЙСЬКИЙ ПРОЛЕТАРІЯТ ЗА БОЛЬШЕВИКАМИ

ВСЕРОСІЙСЬКИЙ КОНГРЕС.

САЛДАТІВ І РОБІТНИКІВ ОДОБРОЄ ДІЯЛЬНІСТЬ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛЕНІНА.

ПЕТРОГРАД, 28 січня. — Всеросійський Конгрес салдатських і робітничих делегатів ухвалив сьогодні резолюцію, в якій вискажує одвічне правительству народних комісарів і одобрює всі кроки зроблені тим правительством. Конгрес одобрив також декларацію Центрального Екзекутивного Комітету, яку відкинули розпуску в Установчі Збори, а яка звучить:

- 1) Поділ землі.
- 2) Передане контролю робітникам.
- 3) Утворення салдато-і робітничої республіки, і на останню федеративні всі існуючі в Росії республіки в одну салдато-і робітничу республіку.
- 4) Націоналізація банків і у неважливих державних довір'ях.

Конгрес вислав привіт до народів Європи і Америки слючого змісту:

“Всеросійський конгрес робітників і салдатів вітає пролетарські організації Великої Британії, Америки, Швеції, Норвегії, Швейцарії, Франції, Німеччини, Австрії і Італії, які завжди оказували підмогу російському пролетаріату в його боротьбі за соціалізм”.

УПАДОК КАЛЕДІНА.

ПЕТРОГРАД, 26 січня. — Большевицьке правительтво подає до відома, що конгрес козацьких делегатів, який відбувся в середі в мілітарній столиці Камєнське, ухвалив односторонню війну проти генерала Калєдіна й віддана уської власті конгресові.

М. ГОРЬКІЙ РАНЕНИЙ.

ПЕТРОГРАД, 27 січня. — Загально відомий російський письменник світової слави, Максим Горький, зівстав ранений легко кулею в шию, ілучи повозкою улицю столиці. Звідкля упала куля і з чийої руки, невідомо.

ВІДПОВІДЬ НІМЕЦЧИНІ.

КАНЦЛЕР ФОН ГЕРТЛІНГ заявив, що Німеччина затримає Альзацию і Лотарингію, і не віддає військ з зайнятих країв в Росії, Бельгії і Франції. Мілітарне положення Німеччини корисне, й Німці вірять в остаточну перемогу.

ЗАГАЛЬНЕ ОБУРЕННЯ В АНГЛІЇ, ФРАНЦІЇ І НІМЕЦЧИНІ.

БЕРЛІН, 26 січня. — Граф фон Гертлінг, німецький канцлер, заявив нині в парламенті, що Нім. готова кожної хвилини конферувати в справі обмеження мілітарних витратів й взагалі узброєнь в усіх держах цілого світа. На думку канцлера — загальне фінансове вичерпанє європейських держав прямо наказує перевести таке обмеженє загально державних узброєнь зараз після закінчення великої війни.

В справі Альзациї і Лотарингії (країн, які Німеччина здобула мечем від Франції 1870—1871 р.) заявив канцлер, що ці країни є майже наскрізь німецькі, й віддавати їх нині Франції було би злочином.

Між поглядами президента Вилсона і Німеччини в справі свободи морської торгівлі в часі миру і війни, немає — на думку канцлера — ніякої різниці. Німеччина стоїть за повною свободою морської плавання в часі миру і війни, й з того погляду — на думку канцлера — Англія мусить опустити такі мотуки твердині в важних світових проливах як: Гібральтар, Аден, Гонг Конг і на Фоклендських Островах.

Відносно земель зайнятих в Росії заявив канцлер, що ся справа дотичить лише самої Росії і центральних держав.

Німеччина ніколи не думала зайняти Бельгію силою. Відносно ж Польщі — так питанє се буде загалодженє Німеччиною і Австрією.

Щойно коли усі інші (?) питання будуть поладжені, Німеччина готова приступити до дискусії над світовим миром.

Остаточню канцлер поставив домаганє, аби усі держави, що воюють з Німеччиною предложили свої нові мирові пропозиції. Правда — на думку канцлера — деякі умовини прем'єра Лойда Джорджа і президента Вилсона є можливі до прийняття Німеччиною, однак конкретні (річєві) пропозиції є недовольні.

Німеччина ніколи не думала про підбій країв силою, однак питанє будучности північної Франції може бути обговорюване і рішенє самою Німеччиною і Францією. Про відступленє Франції Альзациї і Лотарингії не може бути й бесіди. На самім кінці своєї догвої бесіди заявив фон Гертлінг, що нім. армія стоїть даліше не на чужій землі і мотуча, готова кожної хвили до дальшої боротьби, а німецькі генерали вірять твердо в остаточну перемогу.

РЕВОЛЮЦІЯ В НІМЕЦЧИНІ.

ЛОНДОН, 27 січня. — З Амстердаму доносять, що в Німеччині відбула революція. Великі розрухи голодних мас народу стали головно набути після вступу Берліна. Забурили здавна тут при допомозі машинних карабінів. Чимало

ОБУРЕННЯ В АНГЛІЇ.

БЕСІДА НІМЕЦЬКОГО КАНЦЛЕРА ПОДІЛА НА АНГЛІЙЦІВ, ЯК ЧЕРВОНА ПЛАХТА НА БИКА.

ЛОНДОН, 28 січня. — Відповідь німецького канцлера на мирові пропозиції прем'єра Лойда Джорджа і президента Вилсона викликає в Англії нечуване загальне обуренє.

Передісміє вістка про те, що заступник Німеччини поставив домаганє, аби в інтересі свободи мореплавства Англія опустила свої укріплені позиції при великих морських шляхах, такі як Гібральтар і інші, викликає загально народне роздрєненє. Вістка ся поділяла на всі верстви англійського народу як червона плахта на розозеженого бика.

Реакціонери попали просто в стан бішености, але навіть серед пацифістів запанувало загальне обуренє.

Усі часописи виступили остро проти німецького божєвілля й домаганє за одностороннє, змусити Німеччину силою до прийняття мирових умовин алятиєв.

Загально надійшло ся тепер усі великого наступу Німеччини злов усього західного фронту. В мірдатних кругах твердять однак усі, що фельдмаршал Гейт приготувавший знаменито на можливе найбільший німецький напад, й відповірю з страшними стратами ворога.

ЗАСТРІЛИТИ ЙОГО!

Сьмийлий виступ лідера німецької соціал-демократії.

АМСТЕРДАМ, 29 січня. — Філіпп Шайдеман, лідер німецької соціал-демократії, заявив у своїй відповіді на відому “мирову” бесіду канцлера графа фон Гертлінга, що коли військові лідери німецького правительтва не допустять до миру з Росією, так гнів догво угнетаного народу зметє їх безпощадно від власти.

Сьмийлий виступ Шайдемана викликав в військових кругах Німеччини формальну шєшеність. Юнкери і всі мілітаристи називають Шайдемана “зрадником”, й домаганє ся голосно його розстріляти.

АМСТЕРДАМ, 29 січня. — Усі соціалістичні часописи в Німеччині виступають остро проти мілітарних владин, закликаючи ім заборочі апетити. Німецький нарід є проти усяких заборів. На думку соціалістичних часописів німецькі дипломати повинні взяти під розвагу мирові пропозиції президента Вилсона, відказати ся отверто усяких претензій до Бельгії й повинні проголосити принцип само-означеня народів.

ДЕМОКРАТИЗАЦІЯ РОСІЙСЬКОЇ ФЛЬОТИ.

ПЕТРОГРАД, 28 січня. — Рада Робітничих і Салдатських Депутатів оголосила декрет про демократизованє флоту, де всі офіцери мають бути вибрані матрозами.

РЕВОЛЮЦІЯ В НІМЕЦЧИНІ.

ЛОНДОН, 27 січня. — З Амстердаму доносять, що в Німеччині відбула революція. Великі розрухи голодних мас народу стали головно набути після вступу Берліна. Забурили здавна тут при допомозі машинних карабінів. Чимало

ОФІЦІАЛЬНА ВІДПОВІДЬ АВСТРІЇ.

УГОВОРІТЬ ГРАФ ЧЕРНІН. Угдовє становиско Австрії супроти Росії і України.

ЛОНДОН, 26 січня. — Останні депеші з Відня свідчать, що Австрія рішила продовжати даліше мирові переговори з Росією на основі засади: ніякі забори, ніякі відшкодованя.

“Я не домагаю ся від Росії ані одного метра території — заявив австрійський міністер заграничних справ граф Чернін в парламенті —, не домагаю ся ані одного цента відшкодованя. Мир можна отже дуже легко осягнути, скоро лише Росія стоїти ме на тому самому становищу, як вона очевидно до того стремить.

В своїй бесіді звернув граф особливу увагу на усі ті труднощі, які стояли все до побороєня в мірватних конференціях в Берестю Литовським.

Публікація дневного перебігу нарад викликувала усе велику нервовість серед усіх, тих, що стояли поза фронтом (т. зв. серед народу).

З особливою симпатією відніс ся австрійський репрезентант до мирових предлог президента Вилсона. В них він не бачить “говорєня про автотериторіальні утиски німецького народу німецьким правительством, ані не бачить давніх атак на пануючий дім Гогенлоєрнів.”

“Австро-Німеччина і Америка — говорив даліше граф Чернін — є двома воюючими державами, яких інтереси не є так дуже неспиримирні, як видаєть ся. В многих точках бесіди президента Вилсона Австрія готва згодити ся.

Справа Польщі не повинна проволочи миру і один дєне. Коли Польща після заключеня миру схоче зближити ся до Австрії, таке зближенє буде ширє повитанє.

На думку графа Черніна — виміна гадок” між Америкою і Австрією може стати товчком до угдових переговорів поміж усіма уержавами, які ще не взяли участі в мирових переговорах.

ДВА НАЙБІЛЬШІ ТРУДНОСТІ:

Самостійна Україна.

В дальшій своїй бесіді заявив міністер, що двома найбільшими труднощами, які головню спиноють даліше мирові наради в Берестю Литовським, є отсі:

“Ми (т. е. Австрія і Німеччина і їхні союзники) маємо до діла не з одною стороною, але мусимо вести переговори з кількома новоутвореними російськими державами, а імено: з Росією, яку репрезентує Петроград, з Україною, з Фінляндією, і з Кавказом, та з иншими, які під теперішню пору іще не є заступлені на мирових переговорах в Берестю Литовським.

З Україною ми вже поступили далеко. Ми прийшли до розуміння на основі “ніякі забори, ніякі відшкодованя”, й ми вже згодили ся розпочати торговельні взаємини як серед даних умовин можливо.

Однак великою труднощию є се, що Українці стадали на становищу, що в переговорах з нами Україна виступає як самостійна держава з цілковитого автономією, коли навряд російська делегація твердить, що

СЕНЗАЦІЙНЕ.

ГРАФ ЧЕРНІН ВИСАЛАЄ ДО ПРЕЗИДЕНТА ВІЛСОНА КОПІЮ СВОЄЇ БЕСІДИ ПЕРЕД ВИГОЛОШЕНЕМ ПІВ ПАРЛАМЕНТУ.

Мирова ластівка?

ВАШІНГТОН, 29 січня. — Велику сензацію в Німеччині і в цілому світі викликала вістка, що граф Чернін, австрійський міністер заграничних справ, вийшов до президента Вилсона копію своєї славної мирової бесіди ще перед виголошенєм її в австрійському парламенті.

Секретар Ленсінг заявив, що американське правительтво не отримало ще ніякої копії Чернінової бесіди ані перед, ані після її виголошеня.

ПОБІДА БОЛЬШЕВИКІВ НА УКРАЇНІ.

ПЕТРОГРАД, 28 січня. — Проголосено тут урдову, що большевицькі війська заняли два українські міста з Кременчуком, українські в подлявщині і Путівля, на курських пограниччю.

Сійськими державами, що посядають доволі середників живности, аби помочи нашому населєню.

Є конєчною річєю вперити ся, чи переговори з Україною можуть прислати нам товари, і як? Україна з своєю боку не хоче робити ніякої залогди, доки не заключить ся мирового догвоору, і то в саму пору його заключеня, однак непевність ситуації, в якій наїшли ся нові держави, з природи річи викликали певне припінєнє в переговорах.”

В своїх кінцевих виводах про сив граф Чернін австрійських делегатів, не напирати надто остро на нього в цім заключеня мира “за всяку ціну” в найкоротшому часі. Того рода поспричинити австрійському населєню великі шкоди, так як мир “за всяку ціну” і в найкоротшому часі” позбавить Австрію усіх користей а головню дозово середників поживи, які певно дасть Австрія мир заключений в відповідний часі й після усіх правил дипломатичних крутість.

Головно ж просив граф Чернін не шкодити йому в Австрії в мирових переговорах страйками й заворушеннями. Усе те — на думку міністра — не приспичить миру, ані тим більше не причинить ся до поліпшеня теперішнього стану недостаці середників поживи. Навпаки — страйки і всякі робітничі заворушення утрудняють дуже комунікаційні умовини й довіз так конєчних тепер середників поживи.

СПРОСТОВАНЕ СОЦІАЛІСТІВ.

АМСТЕРДАМ, 28 січня. — Соціалістична часопись “Форверт” не годить ся з пангерманськими політиками (т. е. з націоналістичними шовіністами), будьто б австрійські залицяня до Америки мали вказувати певного рода розлом між Німеччиною і Австрією. Австрійський зворот на сторону Америки наступив за порозумінєм Австрії з Німеччиною.

ТОВАРИШІ! ПОМАГАЙТЕ “РОБ. НАРОДОВИ”!

Одинка Найстарша Українська Краєвська Робітниця в Вінніпегу

ВЛАСТИТЕЛЬ С. ЮСКІВ. Вислає на маданє гарний ілюстрований каталог мужеских убрань даром в українській мові. Пишіть скоро на пиш. Если хочете мати гарне убранє, найкрасну моду, першорядно зробленє в найлучшій матерії і щоб ви себе задоволили, повинні посилати замовленє, або особисто ядвастись на адресу:

The Ruthenian Clothing & Tailoring 882 MAIN ST. WINNIPEG, MAN.

ПРОТИ УСЬОГО СВІТА.

ЛОНДОН, 26 січня. — Начальний вождь большевицької армії Е. Криленко заявив в бесіді ось так:

“Нема для нас ніякої помочи нізвідки, крім від нас самих. Наші союзники не дають пронашу революцію. Коли вони почули, що зриваємо мирові переговори, так зараз вони не рестали бути глумими, бо думає, що ми олять будемо ім політичними. Зараз і заявив ся американський офіцєр, описля британський, а там французський. Нас запитали, чи будемо бити ся. Я сказав, що надію ся того. Тоді вони спитали про гроші. Вони охочі заплатити нам за боротьбу за нашу революцію, думаючи, що ми їм станемо в пригоді. Однак ми не хочемо бути арматним мясом на се, аби союзні імперіялісти могли святкувати перемогу! Ми будемо бороти ся за революцію і лише за одну революцію.

ДОМАШНЯ ВІЙНА?

Криваа боротьба за Луцк.

АМСТЕРДАМ, 29 січня. — З українських кругів доносять, що від кількох днів кипить між большевиками і українськими військами кривавий бій за посьданє Луцка, на Волині. Большевицький начальник звернув ся до австро-угорського начальника вождя того округу з просьбою о поміч. Послїдній помочи відмовив.

ГОЛОДОВІ РОЗРУХИ В ПРАЗІ.

ЦЮРІХ (Швайцарія), 28 січня. — Тристична товпа голодуючих викликала поважні заворушення на передмістї Праги, столиці Чехії. Товпа розбила склепові вікна й плондрувала склади середників поживи. Поліція і військові здавили заворушення лише з великим трудом.

Дня 18 січня утворив ся був в Будапешті революційний комітет й відбула була формальна революція. Подробішч нема.